
Кан цэрт ча чо тач ні каў да-
вёў да вар' яц тва трох ча ла-
век з за лы, якія ве да лі аз бу ку 
Мор зэ.

Жон ка:
— Ты па мя та еш, які заўт-

ра дзень?
Муж:
— Так, вя до ма, 10 га доў 

на ша га вя сел ля.
Жон ка:
— І як мы ад зна чым свя-

та?
Муж:
— Якое свя та?

На стаў ні ца эты кі тра пі ла 
ма ла тком са бе па паль цы...

...І на паў га дзі ны ста ла на-

стаў ні кам пра цы.

— Алё! Гэ та ра дыё?

— Так.

— Мя не ўсе чу юць?

— Усе.

— Воў чык, не куп ляй ма-

ла ко, ма ма ўжо ку пі ла!

Па ра ды бы ва ла га ад пуск-

ні ка.

Ка лі вы па зна ё мі лі ся на 

пля жы з дзяў чы най, не за-

бы вай це: чым мац ней шы ў 

яе за гар, тым блі жэй шы ка-

нец ад па чын ку!

СЁННЯ

Iмянiны
Пр. Амоса, Іоны, Касьяна, 
Лазара, Рыгора, Фёдара.

К. Вольгі, Раісы, 
Вінцэнта, Ірынея, Лявона, 
Паўла.

ЗАЎТРА

Сонца Сонца 
Усход Захад Даўжыня

   дня

Мiнск — 4.40 21.45 17.05

Вi цебск — 4.21 21.43 17.22

Ма гi лёў — 4.30 21.36 17.06

Го мель — 4.36 21.23 16.47

Гродна — 4.57 21.59 17.02

Брэст — 5.07 21.50 16.43
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Матэры я лы, па зна ча ныя гэтым значком, носяць рэк   ламны ха рак тар. Адказ-
насць за змест рэкла мы ня суць рэкла ма даў цы.
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УСМІХНЕМСЯ

Фота Ганны ЗАНКАВІЧ.

Месяц
Поўня ў 7.53.

Месяц у сузор’і Казярога.

1923 год — на ра дзіў ся Ула дзі мір 
Чан ту рыя, бе ла рус кі ар хі тэк-

тар, пе да гог, док тар ар хі тэк ту ры. Са аў тар 
пра ек таў дэ та лё вай пла ні роў кі гіс та рыч-
ных цэнт раў Грод на і Ві цеб ска. Да сле да ваў 
гіс то рыю бе ла рус кай ар хі тэк ту ры. Лаў рэ ат 

Дзяр жаў най прэ міі Бе ла ру сі. Па мёр у 1988 го дзе.

1933 год — на ра дзіў ся Юрый Па шкін, бе ла рус кі 
тэ ат раз на вец. Да сле да ваў гіс то рыю рус ка га 

да рэ ва лю цый на га тэ ат ра ў Бе ла ру сі, пы тан ні раз віц ця рус-
ка га і дзі ця ча га дра ма тыч ных тэ ат раў Бе ла ру сі. Аў тар ра бот 
«Рус кі дра ма тыч ны тэ атр у Бе ла ру сі ХІХ ст.», адзін з аў та раў 
«Гіс то рыі бе ла рус ка га тэ ат ра». Па мёр у 1992 го дзе.

1938 год — на ра дзіў ся Ана толь Яку бо віч (гар па сё-
лак Ру дзенск Пу ха віц ка га ра ё на), бе ла рус кі 

ву чо ны ў га лі не трак тар на га ма шы на бу да ван ня. Аў тар на-
ву ко вых ра бот па кан стру я ван ні і да сле да ван ні трак та роў 
мар кі «Бе ла рус», ру ха ві коў унут ра на га зга ран ня і іх цеп ла-
во га рэ жы му.

1948 год — на ра дзіў ся Ба-
рыс Ці то віч, бе ла рус кі 

мас так. Пра цуе ў стан ко вай і кніж-
най гра фі цы, ма ну мен таль ным жы-
ва пі се, іка на пі се і скульп ту ры. Аў тар 
ілюст ра цый да кніг «Лю дзі на ба-
ло це», «Под ых на валь ні цы» Іва на 
Ме ле жа, «Ма рат Ка зей» Пят ру ся 
Броў кі, «Зе ніт» Іва на Ша мя кі на, се-
рыі пом ні каў ах вя рам Пер шай і Дру-
гой су свет ных вой наў у Ві лей скім 
ра ё не Мін скай воб лас ці.

1958 год — ад кры та Ма ла дзе чан скае дзяр жаў нае 
му зыч нае ву чы лі шча імя М. К. Агін ска га. Рых-

туе му зы кан таў-ін стру мен та ліс таў, спе ва коў, ды ры жо раў, 
му зы ка знаў цаў, вы клад чы каў дзі ця чых му зыч ных школ. 
У ву чы лі шчы функ цы я ну юць твор чыя вы ка наль ніц кія ка-
лек ты вы: сім фа ніч ны ар кестр ду ха вых ін стру мен таў, ар кестр 
рус кіх на род ных ін стру мен таў, жа но чы хор, Ма ла дзе чан скі 
сім фа ніч ны ар кестр му зыч на га ву чы лі шча, дзі ця чая эст рад-
ная сту дыя «Спя ва ем ра зам».

1577 год — на ра дзіў ся фла манд скі 
мас так Пі тэр Па уль Ру бенс.

1644 год — ак цёр Жан Ба тыст Па-
клен упер шы ню вый шаў на 

сцэ ну пад псеў да ні мам Маль ер.

1820 год — да ка за на, што та ма ты 
мож на ўжы ваць без ры зы кі 

для зда роўя (да сюль іх лі чы лі не ядо мы мі).

1873 год — на ра дзіў ся Алек сіс Ка рэль, фран цуз скі 
хі рург, бі ё лаг і па та фі зі ё лаг, лаў рэ ат Но бе леў-

скай прэ міі па фі зі я ло гіі і ме ды цы не. Пра па на ваў са су дзіс тае 
шво, рас пра ца ваў тэх ні ку вы рошч ван ня куль ту ры тка ні ны.

1914 год — у Са ра е ве гім на зіст Гаў ры ла Прын цып 
за стрэ ліў аў стрый ска га эрц гер ца га Фран ца 

Фер ды нан да, што па слу жыць на го дай для раз вяз ван ня Пер-
шай су свет най вай ны.

1948 год — на ра дзіў ся Сяр гей Бад роў-ста рэй шы, 
ра сій скі кі на рэ жы сёр, сцэ на рыст. Па яго сцэ-

на ры ях па стаў ле ны філь мы «Ба ла мут», «Не ха дзі це, дзеў кі, 
за муж», «Ка ха ная жан чы на ме ха ні ка Гаў ры ла ва». Лаў рэ ат 
Дзяр жаў най прэ міі Ра сій скай Фе дэ ра цыі.

1949 год — на ра дзіў ся ра сій скі ак цёр Аляк сандр 
Панк ра таў-Чор ны.

1978 год — пры ня тая Страс бур ская кан вен цыя аб 
кант ро лі за на быц цём і за хоў ван нем зброі пры-

ват ны мі асо ба мі з мэ тай да сяг нен ня боль ша га адзін ства 
ў пы тан нях кант ро лю за аба ро там зброі.
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Сан дра Бу лак іг рае сяст ру Дэ ні Оў-
шэ на Дэ бі — сла ву ты брат, сыг ра ны 
Джор джам Клу ні, з'яў ля ец ца ў філь ме 
толь кі на фо та і ў бег лых згад ках, але 
сяст ра ў сва іх ам біт нас ці і пра фе сі я на-
ліз ме яму ні бы та не са сту пае. Усё па чы-
на ец ца па ад пра ца ва най схе ме: Дэ ба ра 
Оў шэн абя цае па чаць прос тае жыц цё, 
вы хо дзіць з тур мы і ў мо мант па чы нае 
пад рых тоў ку да буй ной спра вы. Яна 
зна хо дзіць сваю ста рую сяб роў ку і 
са ўдзель ні цу Лу Мі лер (Кейт Блан-
шэт) і збі рае з ёй ка ман ду пра фе сі я-
на лаў у роз ных сфе рах. Мэ тай вась-
мёр кі ста но віц ца калье ад Саrtіеr за 
сто пяць дзя сят міль ё наў до ла раў, 
якія ўжо больш за пяць дзя сят га доў 
не па кі да юць схо ві шча.

Для та го, каб вы ву дзіць каш тоў-
насць вон кі, вы ка рыс тоў ва ец ца баль 
Mеt Gаlа — што га до вае ме ра пры-
ем ства з ак цэн там на мо дзе і стро-
ях, і га лі вуд ская зор ка Даф на Клю гер 
(Эн Хэ тэ ў эй), што як раз ста ла тва рам 
Мет ра по лі тан-му зея. Па пла не ку цюр'е 
Роўз Вайль (Хэ ле на Бо нэм-Кар тэр) па-
він на ства рыць Даф не Клю гер воб раз 
для Mеt Gаlа і па пра сіць у Саrtіеr не аб-
ход нае калье. Ну а ка лі зор ка з за па-
вет най каш тоў нас цю ака жац ца на ба лі, 
спра ва бу дзе за доб ра спла на ва най 
апе ра цы яй, якая на са май спра ве да 
смеш на га прос тая.

Но вы ка мер цый ны фільм пра «аб-
ра ба ван не ста год дзя» вы дат на дэ ман-
струе аме ры кан скі па ра дак дня — ча го 
вар та пе ра ўва саб лен не сяб роў Оў шэ на 
ў сяб ро вак Оў шэ на, якое без хіт ры каў 
ад сы лае да жа но чай ба раць бы за раў-

на праўе. Кар ці на не прос та ро біць жан-
чын га лоў ны мі ге ра і ня мі, але ства рае 
з іх на дзей ных сяб ро вак у све це, дзе 
адзі ны больш-менш га лоў ны муж чын-
скі пер са наж — ашу ка нец і ня год нік. На 
са май спра ве гэ та як люс тэр ка ад бі вае 
сі ту а цыю ў сяб рах Оў шэ на, дзе ге рой 
Джор джа Клу ні быў жорст ка пад ма ну ты 
сва ёй ка ха най, але зва рот ны пе ра кос 

у Гэ ры Ро са ў ця пе раш ніх аб ста ві нах 
пе рад ае ку ды больш сэн су і на ўмыс-
ных ак цэн таў. 

Плюс да ўся го аў та ры скла лі вась-
мёр ку з па літ ка рэкт ным ба лан сам 
на цы я наль нас цяў — га лоў ныя ге роі 
па каз ва юць вель мі сім па тыч ную раз-
на стай насць на сель ніц тва Злу ча ных 
шта таў, пры чым кож ны з ге ро яў з'яў-
ля ец ца ў не ка то рым сэн се уні ку мам. 
На ту раль на ў сю жэт упі са лі ся жар ты 
пра рус кіх ха ке раў, 3D-прын тар як 
знак тэх на ло гій і бу ду чы ні і зна ём ства 
ў «Тын да ры» як штрых су час нас ці.

Усё ж смеш на, што жан чы ны так 
не вы пад ко ва ста лі га лоў ны мі ге ро я-
мі філь ма, але гэ ты рэ ве ранс у іх бок 

пры нёс за са бой і стэ рэа ты пы. Ка лі 
Дэ ні Оў шэн ра ба ваў ка зі но, то ла ка-
цы яй аб ра ба ван ня, спла на ва на га яго 
сяст рой, ста но віц ца баль Ін сты ту та 
кас цю ма са стро я мі, зна ка мі тас ця мі, 
чыр во най да рож кай і ін шым. Скан-
да лы, ча со піс пра мо ду, раз дзель нае 
хар ча ван не, да ра гія ўпры га жэн ні і на-
рэш це жа но чая пры бі раль ня су пра ва-
джа юць план Дэ бі і ро бяць яго са праў-
ды... жа но чым. Пры чым спла на ва нае 
ра ба ван не, якое ў філь ме абы гры ва-
ец ца як неш та эпіч нае і вя лі кае, на 
са май спра ве да жа ху прос тае. У вы-
ні ку на ват смеш на, як лёг ка жан чы нам 
да ста ла ся іх зда бы ча.

Ка лі па раў ноў ваць з сяб ра мі Оўшэ-
на, пра сцей. Ма быць, га лоў ны пра лік 
філь ма, не ве даю, на ўмыс ны ці не, у 

тым, што на кі роў ван не ге ра інь да 
мэ ты ідзе як па мас ле ад па чат ку да 
кан ца. У іх атрым лі ва ец ца пры му сіць 
пэў на га ку цюр'е шыць су кен ку для 
па трэб най зна ка мі тас ці, на няц ца ў 
Vоguе і ў аб слу го вы пер са нал Mеt 
Gаlа, пры му сіць муж чы ну-здрад ні-
ка з'я віц ца ў кан крэт ным мес цы, за-
шпур нуць ка ра лі ку ды трэ ба і на ват 
«вы гнаць» гас цей ба лю вон кі, каб 
у гэ ты час сцяг нуць каш тоў нас цяў 
яшчэ на дзя сят кі міль ё наў до ла раў.

Лю бая пе ра шко да на шля ху ге-
ра інь вы гля дае ня знач най і вы ра ша-

ец ца лёг кім ру хам ру кі ці ін сцэ ні роў кай 
істэрыкі. Так што гля дач плы ве па хра-
на мет ра жы філь ма гэ так са ма лёг ка, 
як рэа лі зу ец ца план Дэ бі Оў шэн і Лу 
Мі лер.

У вы ні ку здрад нік бу дзе ад по мшча-
ны, а вась мёр ка па роў ну па дзе ліць 
сваю зда бы чу і за жы ве «прос тым» 
жыц цём. Ця пер у Га лі ву дзе ства ра юц-
ца філь мы, дзе най леп шай ка ман дай 
з'яў ля ец ца жа но чая. Толь кі хут чэй за 
ўсё гэ та ро біц ца, каб тра піць у кан'-
юнк ту ру, та му і «Во сем сяб ро вак Оў-
шэ на» — пра фе сій ны, але, на жаль, 
фаль шы вы пра ект.

Ірэ на КА ЦЯ ЛО ВІЧ



На эк ра нахНа эк ра нах  

ЗА РА БА ВАН НЕ БЯ РУЦ ЦА ЖАН ЧЫ НЫ
На коль кі лёг ка скрас ці калье ад Саrtіеr за 150 міль ё наў до ла раў

Ака за ла ся, у зна ка мі та га зла чын ца Дэ ні Оў шэ на ёсць сяст ра Дэ бі Оў-

шэн, і яна прый шла ся да рэ чы, ка лі Га лі ву ду спат рэ бі ла ся пе ра мяс ціць 

ген дар ныя ак цэн ты. Зна ка мі тая се рыя Сты ве на Со дэр бер га пра адзі-

нац цаць, два нац цаць і тры нац цаць сяб роў Оў шэ на пе ра тва ры ла ся ў 

«Во сем сяб ро вак Оў шэ на» Гэ ры Ро са, а муж чын скі зор ны склад, які 

сыг раў пра фе сій ных мах ля роў, змя ніў ся жа но чым. Сан дра Булак, Кейт 

Блан шэт, Эн Хэ тэў эй, Хэ ле на Бо нэм-Кар тэр, Ры я на і ін шыя ста лі вы дат-

най ка ман дай, здоль най на буй ное аб ра ба ван не. Але ка зі но да мам не 

па ды хо дзіць — вась мёр ка Оў шэн бя рэц ца за брыль ян та вае калье.


